



Читалище „Съгласие“ Плѣвень. **НАТУРЕНЪ ВѢСТНИКЪ,**
КЛУБЪ НА НАРОДНАТА ПАРТИЯ

В. „Народенъ Пазителъ“ излиза всѣки Петъкъ.

Цѣна на вѣстника е:	
За въ България:	За въ странство:
За година 8 лева	За година 10 лева
» шесть мѣсеца 4 »	» шесть мѣсеца 5 »

Единъ брой 15 стотинки.

Отговоренъ редакторъ: **Иванъ С. Тишевъ**, юристъ отъ Женевския университетъ, бивши членъ при Плѣв. Окр. Сждъ, Адвокатъ.

М. Х. Константиновъ извѣства че на 8 Ноем. нѣма да приема посѣщения.

ИЗВѢСТИЕ.

Съобщавамъ на г-да интересуещитѣ се, че продавамъ едно дворно мѣсто отъ 400 квадратни метра, находяще се въ VII кварталъ, при училището «Мария Луиза», при съѣди: Петко Майстора, Тачо Пѣевъ, Петръ Раковъ и пжт.

Желающитѣ да го купятъ, да се отнесжтъ за споразумение до мене. г. Плѣвень, 2 Ноемвр. 1900 г. 1—3

Димитръ Койчовъ

АВЪЩИЙ Продаватъ се 25 Акции отъ Акционерната Банка „Напрѣдъкъ“ въ гр. Плѣвень, които къмъ 1-ий Юлий т. г. възлизаха на 70 лева едната.

Желающитѣ да купятъ всичкитѣ или по нѣколко отдѣлно, да се отнесжтъ за споразумѣние до Коста Мотафчиевъ книжаръ въ гр. Плѣвень. 3—3

НОВО! НОВО!!

Пристигнахъ въ печатницата на **Т. Хр. Бърдаровъ** въ Плѣвень всички видове печатарски, канцелярски и пощенски хартии, в голѣмъ изборъ; разни и много видове и цвѣтове канцелярски и търговски пликове, визитни и свадбени карти и пр. и пр.

ИМА ГОТОВИ:

училищни дневници, материални книги, главни книги, входящи и изходящи дневници, бюджети за училищата и църквитѣ, приходни и расходни книги за църквитѣ и всички видове печатни форми за селскитѣ общини и селскитѣ общински сждища.

Всички канцелярски и ученически потребности, като мастила, хартии, пера, перодръжки, гуми, моливи, моливоназачи и моливодръзвачи, ти-

бешуръ, тетрадки за отдѣленията отъ хубава хартия и съ най-ниски цѣни.

Въ печатницата се продава и «Ржководството за селскитѣ общини» отъ Ив. Юрановъ.

Цѣни за всички най-умѣрени. Работата чиста и бърза.

!!Въсползувайте се!!

Отъ печатницата.

ИЗВѢСТИЕ

Подписаний обявявамъ, че продавамъ собственни си дюгянъ под № 393 находящъ се на Аександровската улица при съѣди Иванчо Милчевъ и Анастасъ П. Хиновъ, заедно съ двора. Желаящитѣ да го купятъ да се отнесжтъ до мене за споразумѣние.

2—3 **Кирица Бръшляновъ**

Земледѣлческия конгресъ отложенъ.

На 28-ий Октомврий въ града ни прѣстигнхъ около сто души делегати за земледѣлческия конгресъ, който щѣше да се открие на слѣдующий день, 29 Октомврий. И тукъ либералитѣ показахъ своя страхъ, като приобгнахъ до крайни мѣрки, които ги компрометиратъ още повече въ очитѣ на българскитѣ граждани. Подъ прѣдлогъ, че въ града била върлувала «скарлатина» на 29 Окт. сутринята градскій глашатай, по заповѣдъ на Т. Щиркова, събщи, че се запрѣтватъ всѣкакви събрания, кждѣто и да било. А околийскій началникъ единъ день по-рано бѣ събщилъ на централний комитетъ на земледѣлческия сюзъ, че, съгласно вземаното отъ хигиеническия съвѣтъ рѣшение, се забранява откриването на конгреса.

Че това распорѣждане бѣ незаконно и че съ него се прѣслѣдваше цѣдъта да се попрѣчи на

конгресиститѣ да засѣдаватъ, се вижда отъ обстоятелството, че въ сжщий день се позволи на 200 акционери на Дружеството «Успѣхъ» да вържжтъ засѣдание въ Горне-Плѣвненското училище.

Не трѣбва много трудъ да се разбере, че откриването на конгреса не се допустнж не поради върлуванието на скарлатината, а отъ страхътъ, че ще се раскрикуватъ дѣйствиата на правителството и ще се изложатъ на обществото въ такава форма, щото и най-проститѣ да разбержтъ, че днешнитѣ случайни управници не само не сж направили нѣщо добро за страната, нѣ че всичкитѣ имъ дѣла сж насочени да разорятъ отечеството ни, за да си напълнятъ джебоветѣ нѣколко голтаци. Така сжщо пролѣтата кръвь въ Варна, Тръстеникъ, Дуранъ-Кулакъ, Шабла и другадѣ не щѣше да остане безъ спомѣнувание, както и причинитѣ за нейното проливание. А това именно не е въ полза на либералнитѣ управници, защото тѣ иматъ най-голѣмъ интересъ да не имъ се напомнюватъ тия ископани гробници, въ които въ близко бжджце ще легнжтъ, за да бжджтъ погребани на вѣки.

За да се усуети откриването на конгреса, околийскій началникъ единъ день по-рано бѣ поставилъ конни стражари по кръстопжтищата да връщатъ делегатитѣ отъ Плѣвенска, Луковитска и Никополска околии и не ги допушчатъ въ града. Нѣкои отъ делегатитѣ, прѣстигнжли съ трена, бѣхж арестувани, а единъ вагонъ съ делегати е билъ откаченъ отъ трена още на русенската гара.

Когато конгресиститѣ получихж и отъ Радославова, когото бѣхж запитали, защо не имъ се позволява да откриятъ конгреса си, пакъ отрицателенъ отговоръ, тѣ се събрахж въ кафенето на хотелъ «Европа» да обмислятъ, какво да пра-

вятъ. Тукъ бѣ и околийскія началникъ. Говорихж нѣкои делегати между които Д. Ризовъ, А. Красевъ, Н. Цановъ, Д. Драгиевъ, Холевичъ. Най-послѣ околийскія началникъ бѣ запитанъ, ще се въспротивили, ако конгреситѣ продължаватъ разискванията си на сжщето мѣсто. И когато той заяви, че половинъ часть по-рано е прѣдопрѣдилъ съдържателя за това, всички му изрѣкоплѣскахж. Отъ това заявление всички разбрахж, че правителството е рѣшило по какъвто и да било начинъ да усуети конгреса.

При общо съгласие, конгресиститѣ рѣшихж да отложжтъ откриването на конгреса за 3 Декемврий въ София. Слѣдъ това всички се отправихж за пивоварната фабрика, отгдѣто слѣдъ извѣстни разисквания, и забавления съ Щиркова, соичия прѣдставителъ, едни отъ делегатитѣ заминахж за домоветѣ си, а други се върнхжж въ града.

Общето заключение бѣ, че правителството се страхува да се хвърля свѣтлина на незаконнитѣ му дѣйствиа, затова усуети и конгреса, а не че това се изискваше по здравословни причини.

ЕВКСИНОГРАДЪ
Негово Царско Височество

На 21 Октомврий отидохъ въ Руссе да услова адвокатъ по дѣлото ми № 297/99 година въ Апелативния Сждъ. Разглеждане дѣлото бѣ назначено за 24 Октомврий, обаче по заповѣдъ на полицейскія приславъ Михалъ Деветаклиевъ на 22 бѣхъ арестуванъ и задържанъ 36 часа гладенъ въ II полицейскія участкѣ въ Руссе въ една тъмна, безъ прозорци стая и подъ конвой на двамата стражари на 23 вечерята откаранъ въ Плѣвень на гарата и освободенъ, безъ да ми се даде възможность да взема участие при разглеждане дѣлото ми. Като протестирамъ срѣщу тия незаконни на властѣта, моля Ваше Царско Височество да се застъпите за запазване правата и свободата на лъгарскитѣ граждани и наказанието на виновния.

Димо Чалжковъ

